
 

 

Declarație de susțiŶere a introducerii unei limite legislative pentru grăsiŵile traŶs îŶ RoŵâŶia 

(Tradus Din Engleza-varianta Originala) 

12 septembrie 2017 

Rețeaua EuropeaŶă a Inimii (European Heart Network - EHNͿ și AliaŶța EuropeaŶă pentru SăŶătate 
PuďliĐă ;European Public Health Alliance - EPHAͿ suŶt îŶĐurajate de iŶtroduĐerea reĐeŶtă a uŶui 
proiect de lege în Senatul României, care are drept scop stabilirea unei limite legislative privind 

grăsiŵile traŶs produse industrial din alimente. EHN și EPHA îŶdeaŵŶă SeŶatul și Caŵera Deputaților 
să voteze îŶ favoarea proieĐtului de lege și GuverŶului RoŵâŶiei să asigure iŵpleŵeŶtarea efiĐieŶtă a 

acestuia. 

Dovezile relației Đauzale îŶtre ĐoŶsuŵul de grăsiŵi traŶs și risĐurile peŶtru săŶătate sunt 

Đopleșitoare.1 Eǆistă o Đorelație direĐtă îŶtre ĐoŶsuŵul de grăsiŵi traŶs și ďoala ĐardiovasĐulară, 
priŶĐipala Đauză de deces în Europa. Cu fiecare 2% de energie consumată suď forŵă de grăsiŵi traŶs, 
riscul de atac de cord sau deces din cauza bolilor cardiace Đrește cu 25%.2 

O aŶaliză ĐupriŶzătoare a literaturii Đare evaluează iŶstruŵeŶtele de politiĐi disponibile pentru 

limitarea grăsiŵilor trans a concluzionat în mod Đlar Đă ŵăsurile oďligatorii, Đare iŵpliĐă legislaţie 

pentru restriĐțioŶarea sau interzicerea completă, suŶt Đele ŵai efiĐieŶte opțiuŶi.3 Multe țări 
europene au introdus deja limite legale, inclusiv Austria, Danemarca, Ungaria, LetoŶia, Elveția, 
IslaŶda și Norvegia. Alte țări, preĐuŵ Suedia și LituaŶia, au adoptat sau suŶt pe Đale să adopte o 

astfel de legislație. 

RestriĐțioŶarea grăsiŵilor traŶs oferă ďeŶefiĐii Đlar ideŶtifiĐaďile peŶtru săŶătate și sistemele de 

săŶătate. De la iŶtroduĐerea reglementării daneze, aportul a sĐăzut și repreziŶtă îŶ prezeŶt o zecime 

din nivelul la care se afla în ŵoŵeŶtul adoptării legislației; aĐeastă sĐădere a ĐoŶsuŵului de grăsiŵi 
trans eǆpliĐă parțial sĐăderea seŵŶifiĐativă a ŵortalității Đauzate de ďolile ĐardiovasĐulare, recent 

oďservată în Danemarca.4 Un studiu recent din Statele UŶite a ĐoŶĐluzioŶat Đă persoanele care 

trăiesĐ îŶ zoŶe Đare au restriĐțioŶat grăsiŵile trans au avut ŵai puțiŶe spitalizări peŶtru ataĐ de Đord 
și aĐĐideŶt vasĐular Đereďral Đoŵparativ Đu persoaŶele Đare loĐuiesĐ îŶ zoŶe fără astfel de restriĐții.5 

EǆperieŶța arată Đă îŶdepărtarea grăsiŵilor traŶs iŶdustriale diŶ aliŵeŶte este fezaďilă diŶ puŶĐt de 
vedere tehŶiĐ și eĐoŶoŵiĐ, atât peŶtru produĐătorii ŵai ŵari, Đât și peŶtru cei ŵai ŵiĐi, preĐuŵ și îŶ 
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diferite ĐoŶteǆte ŶațioŶale. Diverse companii au eliminat grasimile trans din gamele lor de produse și 
s-au aŶgajat să-și îŵpărtășeasĐă eǆperieŶța despre acest proces.6 

De aceea, vă îŶdeŵŶăŵ să votați îŶ favoarea aĐestui proieĐt de lege peŶtru a proteja populația 
roŵâŶeasĐă de o sursă de îŵďolŶăvire Đare poate fi preveŶită. De aseŵeŶea, doriŵ să oferiŵ 
Đooperarea depliŶă îŶ aĐest doŵeŶiu. 

Cu stiŵă, 

Susanne Løgstrup, Director, European Heart Network (EHN) 

Nina Renshaw, Secretar General, European Public Health Alliance(EPHA) 
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